

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA
SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS SUJETOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ESTA
SAN AGUSTÍN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 5
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

LA ADUANA

Grandes almacenes Estación Yanguas

LABRADORES!

Directamente he comprado la producción de unos meses de una fábrica de sulfato amoníaco, lo que me permite vender en inmejorables condiciones. SUPERFOSFATO también dispongo de existencias, 18,20 por 100, que venderé a precios que exija la competencia.

¡TABERNEROS!

Vino de Arganda, a 5,75 pesetas; id. de Navaleareno, a 5; id. tinto del Puerto, a 4,50; id. blanco del Puerto, a 4,75, muy pálido, 14 grados y fino de paladar.

Pida usted vino blanco a esta casa, en la seguridad que no hay quien lo venda mejor que en los almacenes de

Adriano Fernández Cristóbal

LA ADUANA

LAS ADMISIONES TEMPORALES

Publícase en la «Gaceta» del día 13 una Real orden abriendo información pública, sobre la pretensión elevada al Gobierno por una Sociedad anónima en formación, bajo el título de «Primeras Materias para Industrias». El asunto es de mayor interés y nos creemos obligados a llamar la atención sobre él de todos aquéllos a quien puede afectar.

Trátase de utilizar el depósito franco de Barcelona para la introducción en franquicia de primeras materias que, bajo la garantía de aquella Sociedad, serán entregadas a los industriales para su transformación en el plazo máximo de un año, pudiendo los productos así elaborados y entregados al depósito franco o ser exportados o ser importados en España mediante el pago de los correspondientes derechos como tales productos elaborados.

Ello es, como se ve, una manifestación nueva de una antigua aspiración a un amplio régimen de admisiones temporales para fabricar para la exportación. No se trata de hacer del depósito franco una zona franca en que puedan realizarse todas las operaciones industriales, puesto que las primeras materias importadas podrán ser transformadas donde el industrial tenga su fábrica. Por esto decimos que es una aplicación amplia del sistema de las admisiones temporales bajo la garantía de una Sociedad intervenida por el Estado y a la que éste confíe la Agencia Oficial del depósito franco de Barcelona.

El funcionamiento que se propone es sencillo: la Sociedad importa las primeras materias y las entrega con las debidas garantías a los industriales transformadores, y éstos tienen un plazo máximo de un año para hacer la transformación. Transcurrido ese plazo, los productos obtenidos con aquellas primeras materias entran en el depósito franco para uno de aquellos destinos a que antes se alude, pagándose los derechos correspondientes a la parte de las primeras materias no comprendidas en aquellos productos.

Seguramente volverán a formularse ahora las protestas que tantas veces han salido al paso de esa antigua aspiración y que se fundan, de una parte, en el hecho de que esa admisión temporal no puede solicitarse más que para primeras materias que se obtienen en el país, ya que las que no están en tal caso no tienen que sufrir al ser importadas grandes gravámenes, y, de otra parte, en el recelo de una competencia fraudulenta en el abastecimiento del mercado nacional con aquellas primeras materias extranjeras.

Si la medida fuera realmente provechosa para el trabajo nacional aumentando nuestra capacidad de exportación, el miedo al fraude no debería ser razón para oponerse a ella, pues equivaldría a una confesión deplorable de impotencia para cosa tan elemental como la custodia de la propia casa y del propio derecho. Mientras no se trate de primeras materias cuya importación esté prohibida, los productores de ellas

en el país no pueden alegar perjuicio, sino cuando al incorporarse los productos con ellas obtenidos al mercado nacional no se pagaran los correspondientes derechos, bien como tales primeras materias si los productos pasan directamente del fabricante al mercado nacional, bien como tales productos si ese tránsito se hace al través del pósto importador de las primeras materias.

Lo que pasa es que para afrontar las alarmas que el sistema provoca siempre se necesita tener la convicción de que realmente podremos de ese modo elevar nuestra capacidad de importación, y eso es lo que no resulta tan fácilmente demostrable, mientras no se demuestre que la causa única de que no podamos competir con otras naciones en la exportación de productos elaborados sea la mayor carestía para España de las primeras materias por el gravamen de los derechos de importación que pesen sobre éstas, ya que eso es lo único que resultaría removido y suprimido al adoptarse ese régimen de amplias y orgánicas admisiones temporales. Ahí está el problema.

(De «La Epoca».)

Crónicas de Cuéllar

Con motivo de la venida de la Colonia escolar segoviana

Es día de gran fiesta en la villa. La Colonia escolar de El Henar pasó un día entre nosotros.

Aún no hace mucho que vimos pasar a los niños con dirección a El Henar y al volver a verlos hoy, los encontramos completamente transformados.

Vienen morenos, con las mejillas sonrosadas y aire de sana alegría. La llegada de la Colonia tuvo para Cuéllar la significación de una fiesta infantil.

¡Una fiesta infantil! ¡Qué dulce recuerdo! Esto trae a mi memoria el grandioso, encantador espectáculo que tuve la suerte de admirar hace poco más de un año en Neuchâtel (Suiza). Y nuevamente se ha reverdecido para mí el fervoroso anhelo de que aquí, en tierra española, venga a influir en nuestra vida el encantador aspecto de una fiesta infantil como aquella que yo contemplé.

Entonces, con el alma llena de pura, inefable emoción, viendo desde una galería cómo se llenaba el templo a donde acudieron todos los escolares neuchâtelois, fijaba yo, con pulso nervioso, mis impresiones en unos rápidos y desgarrados garabatos y ponía: «El templo se va llenando de flores, las masculinas separadas de las femeninas, ¡hermosos ¡encantados! Por las puertas entra la vida a borbotones. ¡Magnífico!»

Esto lo escribía al ver cómo se iba inundando de niños el templo, por las dos puertas de entrada, llevando con sus manecitas en alto, hermosos ramos de flores. Confieso sinceramente que fué para mí uno de los momentos más felices de mi vida.

Después, en las acofaciones que por la noche poría a las notas rápidas tomadas durante el día, escribía yo: «¿No deberíamos intentar algo semejante a esto en Cuéllar?»

Había visto cómo un pueblo entero de 30.000 habitantes consagraba su vida entera durante unos días a festejar a su juventud, y esto lo encontraba ennoblecedor y altamente educativo.

Y esto lo he vuelto a recordar, recientemente, al ver las delicadas atenciones que el Ayuntamiento y la villa entera de Cuéllar dedicaban a los escolares de la Colonia segoviana en El Henar.

Una fiesta escolar en Cuéllar. Yo brindo la idea al Ayuntamiento de esta villa, que tantas pruebas viene dando de su interés por la educación, a la naciente y simpática Asociación de Amigos de la Escuela y a los collarinos todos, por si la encontrarán digna de llevarse a cabo.

Con estas doradas ilusiones soñaba yo después de marcharse los niños de El Henar, cuando un doloroso contraste con estos sentimientos vino a hacerme despertar de mi dulce sueño.

En el paseo de San Francisco, la banda de la localidad comenzó a entonar, con su música mechacona, el «A por ellos...» «A por ellos...», que es lo que aquí se canta cuando se traen los toros para las fiestas.

La multitud, con sus gritos aborrazados, manifestaba que aquella canción los hería en las fibras más íntimas de su alma.

El contraste no podía ser más doloroso. El ídolo del pueblo, el torero. ¿No es de apremiante necesidad

hacer una nueva educación de los sentimientos? ¿No sería provechoso para este cambio una institución de ídolos?

En lugar del torero pongamos al niño y aunque siempre fué pecado la idolatría, de adorar a un torero a adorar a un niño, no es tan pequeña la diferencia.

DAVID BAYÓN
Agosto, 1925.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La fauna del Monte Everest

El comandante Hingston, naturalista de la expedición que fué el Monte Everest, el más alto del mundo, el año pasado, afirma que existen a grandes alturas del monte muestras de vida animal de mayor interés. A cuatro mil pies sobre la línea de la vegetación los expedicionarios encontraron unas arañas que viven en rocas resquebrajadas entre la nieve, y que subsisten comiéndose unas a otras.

Hingston declara en la Conferencia que dió en la residencia Real de Geografía, que el clima del desierto tibetano, en una de las faldas de la montaña, es tan seco, que la piel y las uñas del hombre se llenan de grietas. Los cadáveres no se descomponen como de ordinario en ese aire sin humedad.

Los expedicionarios encontraron ovejas salvajes y liebres montañesas a una altura de 17.000 pies más arriba, o sea casi en el límite de la vegetación, encontraron abejorros.

«Encontramos, dijo, abejas, polillas y aun mariposas a una altura de 21.000 y una especie de cuervo a la inmensa altura de 27.000 pies sobre el nivel del mar».

Los pájaros que viven en esas elevaciones tienen un pico tan duro de una forma especial, que les permite escarbar

Gran feria de ganados de todas clases

— EN —
Navas de San Antonio (Segovia)
durante los días 24 al 26 de Agosto

Conocido el desarrollo progresivo de esta feria por las muchas transacciones que se realizan, donación, de buenos y abundantes abrevaderos, cómodos alojamientos y espacioso ferial, hacen que asistan a ella gran afluencia de vendedores y compradores.—No se cobran arbitrios de ninguna clase, y sólo se recomienda como requisito indispensable, que cada uno vaya provisto de la gafa de Sanidad de sus ganados.—Para solaz y esparcimiento de los feriantes, habrá bailes por los dulzaineros del país y otros festejos.

Navas de San Antonio, 10 de Agosto de 1925.—El alcalde, **Valentín García.**

en el hielo y extraer los insectos que se han sepultado a invernar. Otros pájaros han discurrido, para subsistir hacer vida en común con algunos roedores con los que parecen vivir en la más perfecta armonía en sus abrigadas cuevas. Más arriba todavía, los expedicionarios descubrieron una asociación de cuervos y ovejas bravías. El pájaro vive sobre el lomo del animal y al mismo tiempo que le libra de sus parásitos, encuentra un sustancioso alimento.

El invento de un ingeniero naval inglés

Consiste en un pequeño sumergible al que llama «el ojo de la marina»

Londrés.—Un ingeniero naval, mister Harold Dartnall, acaba de inventar un pequeño sumergible, que designa con el nombre de «investigador submarino».

Aunque de proporciones muy reducidas y de construcción económica, este aparato es capaz de navegar en la superficie, sumergirse a todas las profundidades deseadas, hasta posarse en el fondo del mar o evolucionar en él.

En opinión de su inventor, sería «el ojo de la marina».

Posee un sistema de alumbrado extraordinariamente potente en el exterior del casco. El «investigador» comunica por teléfono con el barco que lo remolca.

Prestará servicios preciosos a la hidrografía, a la fotografía submarina y será un auxiliar poderoso de las operaciones de salvamento y de puesta a flote.

DE INTERES NACIONAL

Fabricación en España de material telefónico

La noticia de que en España no sólo se podrá fabricar todo el material y equipo telefónico necesario para llevar a cabo el extenso programa de la Compañía Telefónica Nacional de España, sino que llegará también a ser exportadora de dicho material, especialmente a la América española, ha sido confirmada por cable recibido hoy del coronel Behn, presidente de la «International Telephone and Telegraph Corporation», dando cuenta de una negociación ya terminada en New York.

El asunto a que nos referimos es la compra por la «International Telephone and Telegraph Corporation», de la «International Western Electric Company», la que es dueña o tiene el control de las fábricas de aparatos y equipos telefónicos, incluyendo una que ya existe en Barcelona. Esta última Compañía es filial de la «Western Electric Company», principal fabricante en el mundo de aparatos y equipos telefónicos, y que ha llevado en el extranjero toda la fabricación y negocios de la «Western Electric Company».

La importancia para España de esta noticia puede deducirse inmediatamente del hecho de que en la citada compra están incluidas muchas patentes de telefonía, las que, en conjunto, pueden estimarse como las de mayor importancia existentes en la actualidad.

Tales adquisiciones harán ahora posible la constitución de una entidad española para el desenvolvimiento de la manufactura de equipos y material telefónico, capaz de suministrar todo cuanto se requiera para la instalación y desarrollo del servicio telefónico español, de acuerdo con el programa anunciado por la Compañía Telefónica Nacional de España. A tal fin, se establecerá en Madrid o en sus proximidades una gran fábrica moderna, con capacidad suficiente para abastecer el mercado nacional; sin perjuicio de que también se amplíe la fábrica ya existente en Barcelona y se implanten en otros sectores nuevas factorías. Durante la instalación de estas factorías, y para que el programa de la Compañía Telefónica Nacional pueda irse realizando con rapidez, este nuevo arreglo permitirá la adquisición de materiales de necesidad inmediata, de cinco fábricas de las más importantes del mundo y que, como anteriormente se dice, han pasado a ser propiedad de la «Internacional Telephone and Telegraph Corporation».

De tal suerte, la rápida ejecución de todo el programa a realizar por la Compañía Telefónica Nacional de España para implantar un completo sistema telefónico, está asegurada.

A continuación insertamos el texto íntegro del cablegrama expedido desde Nueva York por el coronel Behn, presidente de la «International Telephone and Telegraph Corporation»:

«La International Telephone and Telegraph Corporation» anuncia la compra a la «Western Electric Company», principal fabricante en el mundo de aparatos y equipos telefónicos, de la «International Western Electric Company», la que es dueña absoluta o posee el control de las fábricas de Amberes (Bélgica), Pekín (China), París (Francia), Londres (Inglaterra), Barcelona (España), Milán (Italia), Tokio (Japón), y Oslo (Noruega), así como también tiene participación en las fábricas o posee oficinas de distribución en Buenos Aires (Argentina), Viena (Austria), Sydney (Australia), Cairo (Egipto), Reval (Estonia), La Haya (Holanda), Budapest (Hungría), Riga (Letonia), Wellington (Nueva Zelanda), Johannesburg (Sur Africa), Singapur (Indo-China) y Berna (Suiza).

La «Western Electric Company» inició sus operaciones en el extranjero, en relación con el teléfono y con el telégrafo en 1888, y la «International Western Electric Company» subsidiaria de la Western Electric Company» fué fundada en 1918 para tomar a su cargo los intereses mencionados.

Al adquirir dichos intereses de la «International Western Electric Company», la «International Telephone and Telegraph Corporation» ha pasado a ser propietaria de varios grupos de patentes relativas a telefonía, las que, en conjunto, son las de mayor valor y más importantes que existen. La adquisición de esta nueva subsidiaria, contribuirá en gran manera al desarrollo y al éxito de la actuación de la «International Telephone and Telegraph Corporation» y particularmente en lo que concierne a España, pues permitirá a la «International Telephone and Telegraph Corporation», organizar una entidad española para la instalación de una o varias factorías en España, en las cuales, utilizando las importantes patentes adquiridas, será posible

JANIS LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
GRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ
SEGOVIA

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

LOS SENADORES ESCANDALOSOS

VARIACIONES

Muchas veces obliga la incomprensión del tendero a salir con él en medio de la calle y señalar frente al escaparate lo que se desea.

Toda la calle se da cuenta de que somos el señor que va a comprar de verdad y al contado una cosa y nos mira con azarante envidia y con deseo de robarnos. En más próximo contacto hay unos caballeros que estaban mirando el escaparate y se sienten intertemperados por esa irrupción del tendero sin nada en la cabeza, junto al comprador que señala con un índice feroz la cosa que quiere. A veces una señora que estaba parada del brazo de su marido frente a la luna tranquila se desboca asustada y se va como espectador que se va del teatro cuando suenan los tiros o del circo cuando salen los leones en medio de enrejado inseguro.

Cuando la cosa está en las vitrinas laterales el escándalo es mayor porque el tendero las abre a la vista de todos con ruidosa dificultad, después de luchar un buen rato con la larga mampara incrustada en su marco. Parece que van a robar los curiosos esas vitrinas entreabiertas, pero el tendero cierra inmediatamente dando chasco a las intenciones.

A veces lo que hay que señalar de cara al mundo es algo que nos desagradaba mucho señalar, pues nadie tiene que saber que necesitamos una lavativa o unos calceñines.

Pero el que más sufre el bochorno público es ese que tiene que señalar desde fuera de la portería el pastel que quiere, pues el pastelero con las pinzas de plata en la mano se equivoca siempre.

—No... No... Más a la derecha... Ese... Sí, ese.

El goloso queda denunciado y parece que cuando salga tendrá que compartir el dulce señalado con los que han presenciado, ansiosos, su modo de señalar lo mejor, el dulce impar.

RAMÓN GÓMEZ DE LA SERNA

COLEGIO DEL CORAZON DE MARIA

DIRIGIDO POR LOS PADRES MISIONEROS

— SEGOVIA —

:-: Primera enseñanza ampliada :-: CLASES GRADUADAS

La matrícula debe hacerse antes del 1.º de Septiembre, de cinco a siete de la tarde, en la secretaría del Colegio

fabricar todo el equipo telefónico que se necesite en el futuro para el desarrollo general de la telefonía en España.

Además, ello permitirá la exportación de dicho equipo a países extranjeros, particularmente a la América española, resultando así que España no sólo llegará a ser la propia productora del que necesite, sino que se convertirá en país exportador, dejando de ser como es hoy meramente importador, en tal concepto.

Durante la instalación de la factoría o factorías en España, la «International Telephone and Telegraph Corporation» podrá adquirir para la Compañía Telefónica nacional de España el equipo y aparatos, de los cuales tiene inmediata necesidad de más de cinco grandes fábricas en igual número de países.

Uno de los propósitos a realizar es el desarrollo de la actual fábrica de Barcelona, construyendo además una gran fábrica moderna en Madrid o sus proximidades, donde se fabricarán los modernísimos tipos de aparatos de telefonía, telegrafía, radiotelefonía, y radiotelegrafía.

El crimen de Andújar

No hay pista

Andújar.—El rumor de que había sido capturado el asesino del cortijo enclavado en el término de Arjona no se ha confirmado.

Ni las pesquisas de la Guardia civil ni las averiguaciones del Juzgado de Instrucción han dado luz alguna al misterio en que se halla envuelto el espantoso crimen, del que fueron víctimas, como es sabido, una mujer y una niña de cuatro años.

Las declaraciones prestadas son muchas; pero de ninguna se deduce el menor indicio que permita descubrir al autor.

El juez de Instrucción ha reclamado de la Dirección General de Seguridad el envío de personal de la Brigada de Investigación Criminal y del Gabinete Dactilográfico para analizar las huellas que dejó el criminal.

Todo el pueblo de Andújar y el vecindario de estos contornos se muestra apenadísimo por el suceso, tanto, que algunas personas han acudido al cuartel de la Guardia civil y al Juzgado para demandar noticias y pedir reiteradamente que se destine el mayor número posible de fuerzas que vayan en busca del criminal hasta lograr capturarlo.

Se supone que el asesino no ha podido salir de estos contornos.

COMISION PROVINCIAL

En la sesión celebrada el miércoles último, bajo la presidencia del señor don Segundo Gil Sanz, presidente de la Corporación, con asistencia de los señores diputados don Fernando Albertos, don Andrés Marcos y don Fermín Rodríguez y hallándose presentes el secretario don Timoteo de Antonio y Gil y el interviniente de fondos provinciales don Gregorio García Chinchilla, se adoptaron, entre otros acuerdos de puro trámite o de régimen interior, los siguientes:

Adquirir dos ejemplares del libro titulado «Episodios de la Compañía de Yebala», de que es autor don Sigifredo Saiz Gutiérrez y que su importe de cinco pesetas sea satisfecho con cargo al vigente presupuesto.

Acceder a lo solicitado por don Juan de Vera, don Angel Pato y don Jesús Virseda, jefe del laboratorio y de los servicios de desinfección el primero y mozo y mecánico-chófer, respectivamente, los otros dos del Instituto provincial de higiene y sanidad, para que los haberes que la Diputación les ha asignado por el desempeño de dichos cargos se les abonen en concepto de sueldo en vez de gratificación, como actualmente lo vienen percibiendo.

Devolver al señor gobernador civil favorablemente informado el

expediente instruido por los Ayuntamientos de San Pedro de Gaillos y Aldeacorbo, en solicitud de que se les conceda su agrupación para tener un secretario común.

Invitar al señor presidente de la excelentísima Diputación de Palencia a que esta Corporación se haga cargo del sostenimiento de los niños Daniel y Carmen Vélez Mata, de nueve y siete años de edad, respectivamente, naturales de Venta de Baños (Palencia), huérfanos de padre y cuya madre reside en Segovia y es pobre de solemnidad, remitiendo a dicha presidencia los documentos unidos al respectivo expediente.

Acceder al ingreso en la sección de observación de presuntos alienados de María Fuentetaja Olmos, de San Martín y Muñirán, dándose al oportuno expediente la tramitación que corresponda.

Conceder a la nodriza Elena Bernárdez, vecina de La Lora, encargada de la lactancia de una niña hija de Faustino Herrero Casado, de esta vecindad, el subsidio mensual de 30 pesetas, por haber justificado todos los extremos exigidos respecto de su pretensión.

Conceder baños medicinales, para que puedan tomarse gratuitamente en el balneario de esta capital, a María Egidio Gallego, de Revenga; Nicolás García Tarragón, para un hijo suyo, de Turégano; Daimacio Nieto, de Pinarejos; y Eustaquio de Pedro, de Palazuelos de Eresma.

Dada lectura de una comunicación del señor alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital en la que como contestación a un oficio del señor presidente de esta Diputación, de fecha 10 del actual, reclamando el pago de 1.500 pesetas que la Corporación municipal adeuda a la extinguida brigada sanitaria, correspondientes al ejercicio de 1924-25, se manifiesta que a partir del año 1921 y por convenio establecido entre el señor gobernador civil y dicha Alcaldía se eximió a la Corporación municipal de pago alguno en atención a las facilidades dadas por ésta, cediendo local adecuado para la instalación del material de dicha brigada y prestando para el mejor servicio de la misma el personal del Laboratorio, cuyo convenio expresa que ha sido respetado hasta el presente y por todo lo cual solicita se releve al Ayuntamiento de la capital del pago de la expresada cantidad por lo que se refiere al ejercicio de 1924-25; la Comisión, por unanimidad, acuerda:

1.º Que la cantidad de 1.500 pesetas a que se alude en la comunicación de la presidencia de la Diputación fué comunicada por el Gobierno civil a esta Corporación como crédito que el Ayuntamiento de la capital tenía pendiente de pago a la brigada sanitaria.

2.º Que ni por el Gobierno civil ni por el Ayuntamiento se ha enviado contrato alguno de alquiler por virtud del cual la extinguida brigada sanitaria viniera abonando 1.500 pesetas como pago de alquiler del local que ocupa, y por lo tanto, por lo que respecta al año de 1924-25, la Diputación no puede acordar donación alguna de pago, puesto que la brigada no estaba entonces a su cargo y el Gobierno civil ha participado que las 1.500 pesetas referidas las adeuda el Ayuntamiento y no han sido condonadas.

3.º Por lo que se refiere al año 1925-26, cuya vigencia empezó en primero de Julio próximo pasado, se acepta el precio del alquiler de los locales en que se hallan instalados los servicios del Instituto provincial de Higiene y Sanidad y que están bajo el patronato del Ayuntamiento y de la Diputación en la cantidad de 1.500 pesetas anuales, y se requiere al excelentísimo Ayuntamiento de la capital para que manifieste si opta por contribuir por el uno por ciento de su presupuesto total de ingresos para el sostenimiento del Instituto provincial de Higiene y Sanidad, con derecho, como

es consiguiente, a todos los servicios del mismo dentro de su municipalidad, o si, por el contrario, opta por la creación y sostenimiento de un laboratorio y servicios de desinfección con carácter exclusivamente municipal, previa la declaración legal de utilidad y eficacia de los mismos, para en vista de su decisión formular el presupuesto de ingresos con que el repetido Ayuntamiento ha de contribuir al sostenimiento del mencionado Instituto provincial de Higiene.

Una oficina separatista

En casa de un médico de Barcelona aparecen armas, mapas y tratados militares

Barcelona.—La Policía ha descubierto en el domicilio particular del doctor Botta una oficina separatista. En el registro efectuado se encontraron armas y libros. Entre éstos había algunos que trataban de táctica militar, de la manera de hacer excavaciones y de otros temas sospechosos. Fueron hallados también mapas de diversas regiones de Cataluña, con indicaciones especiales que parecen corresponder a sitios estratégicos.

Se han practicado detenciones.

El 3 de Marzo de 1931 estallará la guerra del Pacífico

De dos y media a tres menos cuarto

Londres.—Mister Héctor Eywater acaba de publicar un libro, titulado «La gran guerra del Pacífico», que ha causado sensación por sus pesimistas pronósticos.

El señor Eywater está seguro de que el Japón declarará la guerra a América, precisamente el 3 de Marzo de 1931. La guerra empezará por el bloqueo del canal de Panamá, que efectuará el Japón, el cual, a renglón seguido, se apoderará de las Filipinas, después de haber dispersado la escuadra asiática de los Estados Unidos.

La escuadra aérea japonesa bombardeará y destruirá San Francisco de California y Los Angeles. Habrá pérdidas formidables de sangre y de dinero. Pero, finalmente, la escuadra americana batirá a la japonesa, que será aniquilada en medio del Pacífico.

Fiestas en los pueblos

EN CANTALEJO Funciones religiosas.—Bendición de la bandera del Ayuntamiento.—Corridos de toros

Se han celebrado con la solemnidad acostumbrada en esta villa las fiestas de Nuestra Señora y San Roque.

El día de la Asunción, primero de fiesta, a más de la función religiosa con misa solemne y sermón, que predicó nuestro nuevo párroco don Primitivo Galán, tuvo lugar la bendición de una hermosa bandera del Ayuntamiento, primorosamente bordada y hecha por las laboriosas maestras nacionales señoras Sanz, Cuesta y la simpática directora señorita Luis Calderón. Con ésta son tres las banderas que en poco tiempo han bordado en esta villa desinteresada y primorosamente y sin desatender sus clases las citadas profesoras.

Después de la bendición y acompañando a la procesión, llevó la insignia nacional el digno secretario municipal, acompañado del Ayuntamiento pleno y escoltados por los somatenes, armados, a las órdenes del cabo de distrito don Agustín de Frías. El Ayuntamiento obsequió a los invitados con dulces y licores; durante la consumición de lo cual, el señor alcalde dió las gracias a todos los asistentes al acto, ensalzando los que hicieron uso de la palabra las virtudes patrióticas de esta villa.

El segundo día de función y primero de toros, se celebró el encierro de siete reses, de las ocho que se pensaban lidiar.

En la plaza había un público numeroso y los balcones llenos de lindas muchechas, daban una nota alegre de juventud y belleza. Como ya saben nuestros lectores, «Tabernero» y su cuadrilla despacharon dos novillos de don Juan Manuel Martínez, de El Escorial.

Lo simpático de este día fué el debut de las cuadrillas de mozos del pueblo, que, capitaneados por los matadores León Casado y Agustín de Frías Gamarra, distrajeran al público con soberbios lanceos, encarándose de la muerte de dos becerros.

Tercer día de fiesta.—La pesadilla de este día ha sido el encierro de la res que no pudo hacerse el día ante-

rior, durante la batalla naval más enorme que registra la historia.

Lo más curioso del libro es que predice todos los acontecimientos, indicando la fecha y aun la hora en que se desarrollarán.

También el «Helsingen Sansmat» nos mete el corazón en un puño. Helsingfors, 20.—Un periódico finlandés, el «Helsingen Sansmat», publica un curioso artículo sobre la actitud de los soviets frente a las grandes potencias. Según el periódico, el objetivo de la política de Moscú es una guerra contra dichas grandes potencias europeas. Esta guerra estallará primero en Oriente.

El periódico finlandés invita a los países limítrofes de la U. R. S. S. a que coordinen sus esfuerzos para hacer un esfuerzo «inevitable».

LA CENSURA

El jefe encargado de la censura ha enviado una carta circular a los directores de los periódicos, recordándoles la obligación en que se hallan de mandar las galeradas, suprimiéndose las consultas telefónicas de última hora, para evitar blancos o machacaduras.

ESCRITOR CONDENADO

Madrid.—Está siendo muy comentada una sentencia dictada por el juez del distrito de Palacio, condenando a un escritor, autor de la novela «El légame de la tragedia», en la que se describe el asesinato cometido en el atrio de la iglesia de San Ginés.

Se le condena a pagar una indemnización por injurias, sentándose en esta forma una nueva doctrina jurídica, ya que, según el juez, cuando se injuria a una persona, se injuria también a su madre o futuros.

En Grecia los suicidas serán enterrados con los perros

Atenas.—El Gobierno ha publicado un decreto en virtud del cual los suicidas serán enterrados de ahora en adelante en el cementerio de perros.

De este modo espera poner fin a la terrible epidemia de suicidios que reina en el país.

ACADEMIA-COLEGIO UGARTE

SECCION DE BACHILLERATO

Director don Juan de Vera, licenciado en Ciencias Naturales, Unico de la provincia, incorporado al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza. Internado propio, dirigido por un señor sacerdote.

Este Colegio abre su matrícula de enseñanza oficial colegiada, el día 1.º de Septiembre, así como también para cualquier clase de enseñanza.

Sección de Primera Enseñanza y preparatorio para ingreso Para informes relativos a honorarios, etc., dirigirse a la dirección de la Academia-Colegio Ugarte.—JUAN BRAVO, 60.—SEGOVIA

CUADRO DE PROFESORES

Don Juan de Vera, licenciado en Ciencias Naturales; don Mariano Quintanilla, licenciado en Derecho, Filosofía y Letras; don Antonio Mazorpiaga, licenciado en Ciencias Históricas; don Aurelio López-Blanco, licenciado en Ciencias Químicas; don Manuel García-Bermejo, don Antonio Sanz, doctor en Derecho, y don Martín Martínez.

El sermón estuvo a cargo del elocuente orador licenciado don Felipe Martín, coadjutor de la parroquia, e hijo de esta población, quien pronunció una hermosa oración que impresionó al auditorio.

Fiestas profanas

En la plaza pública se celebraron animados bailes públicos por las tardes y veladas por las noches, hasta las doce, hallándose iluminada con siete potentes focos la vistosa columna nuevamente instalada en el centro de la Plaza. En el Centro instructivo de La Unión se prolongó la velada hasta las primeras horas, donde acudieron muchas y elegantes señoritas de esta villa y de pueblos limítrofes.

Corridos de novillos

La señalada para el día 15 fué suspendida por la insubordinación de los «moros», de la ganadería del señor Baraque, ganadero de Serrada (Valladolid), los que desatendiendo las órdenes y silbidos de los vaqueros no quisieron penetrar en la plaza, manteniéndose todo el día a la vista del pueblo, pero sin someterse a la obediencia. Por fin, en la madrugada del 16, pudieron ser doblegados y cerrados en el toril.

En la lidia no satisficieron a los aficionados por su tamaño y ser algo marrajos.

El diestro Bonifacio Ferea y su cuadrilla desearon por complacer al público, pero estuvieron poco afortunados. En la última suerte (Boni) al intentar un descabello, fué aparatadamente volteado, sin consecuencias lamentables.

Resumen: que la ganadería, que tan bien puestos dejó los jaloneos el año anterior, ha desmerecido mucho en el presente.

El orden completo y tranquilo, debido, en gran parte, a la sensatez del señor alcalde don Leonor Arribas.

Hoy han dado fin los festejos con

la celebración de la misa que el gremio de haceros y aserradores dedica al Santísimo Cristo de la Peña

CORRESPONSAL

18-8-925.

Sí, pero... me gusta más el café que tomo en el Bar Juan Bravo

EN NAVA DE LA ASUNCIÓN

Aterriza un aeroplano

Días pasados aterrizó en el sitio llamado «La Salina», muy próximo a esta villa, un aeroplano que, procedente de Santander, se dirigía a Melilla. Iba tripulado por el suboficial de Lanceros del Rey don Eloy Fernández Navamue; llevando como mecánico al soldado Cipriano Casanayo.

Los aviadores resultaron llesos; pero como el aparato tenía importantes averías, han permanecido en ésta varios días, hasta repararlas y poder continuar el viaje.

Para corresponder a la buena acogida que tanto las autoridades, como el vecindario les habían dispensado, el señor Fernando Navamue obsequió al vecindario, el día de la de la Virgen, Patrona de esta villa, con varios vuelos, resultando una agradable fiesta de aviación y pudiendo admirar la pericia y serenidad del piloto, por lo que recibió éste muchos aplausos y felicitaciones del numerosísimo público allí congregado, no sólo de Nava de la Asunción, sino de los limítrofes, que habían acudido atraídos por la novedad del espectáculo.

Dr. Pedro A. Nouvilas MEDICO

San Frutos, número 13, 2.º

La guerra en Africa

Los rifeños realizan desde la costa una importante agresión contra el Peñón de Alhucemas, abriendo violento fuego de cañón, de ametralladora y fusilería contra la Plaza

A las diez de la noche abandonó ayer la presidencia el general Gómez Jordana.

Acababa de recibir la conferencia telegráfica de Marruecos.

Refiriéndose a las noticias recibidas a los periodistas que los moros habían realizado una importante agresión desde la costa contra el Peñón de Alhucemas.

«Han hecho»—añadió—fuego de cañón, de ametralladoras y de fusilería contra la plaza, desde la cual contestó nuestra artillería, desmontando algunos cañones al enemigo.

Nuestras bajas han sido unas veinte, habiendo comenzado la agresión a las cinco de la tarde.

Contestando a la pregunta de un periodista, dijo el general que la plaza dispone de excelente y moderna artillería, emplazada recientemente.

El general Jordana se despidió de los periodistas anunciándoles que se les facilitaría la parte referente a la agresión, y que algunos de los barcos de la escuadra se dirigían hacia la costa.

El parte oficial de esta madrugada

«Según comunica el general encargado del despacho, hoy, a las diecisiete, han roto los moros nutrido fuego de cañón, fusil y ametralladora sobre la isla de Alhucemas, que ha respondido a esa fuerte agresión con toda energía, habiéndose desmontado por nuestras baterías varias piezas del enemigo. El combate ha sido rudo, y aún se desconocen nuestras bajas, que parecen alcanzar la cifra de 20. Varios barcos de nuestras fuerzas navales han salido para aquellas aguas.

Sin más novedad en el resto de la zona del protectorado.»

Las últimas operaciones

Larache, 20.—En la madrugada de ayer marchó al campo el general jefe de la zona para presenciar la operación preparada y que habían de realizar las columnas de los coroneles Freydemberg y García Boloix en la línea fronteriza del río Lucas.

La columna de Freydemberg estableció un nuevo puesto en el límite de la zona española sin ser hostilizada.

La de García Boloix estableció también tres puestos entre las posiciones de Gorra y Ain-Hayet. Terminada la operación, quedaron enlazadas las líneas francesas y españolas.

El coronel Freydemberg invitó al general Riquelme y a su Estado Mayor a un almuerzo que se celebró en Dar Labas.

La situación en el frente francés

Tánger, 19.—Siguen con buen éxito las operaciones parciales de ofensiva de los franceses, que tienen por objeto preparar la ofensiva definitiva próxima. Han operado cuatro columnas en la región de Tazza, a fin de apoderarse del monte Ambef, que es la base rifeña.

Se ha notado en ese sector poca resistencia por falta de municiones sin duda. Los rebeldes se han ido retirando al sector de Uzzan, hacia Xauen, y varias cabillas han pedido el amán.

Organizado ya el sector del centro, el general Naulin ha encomendado su mando al general Maptý, jefe de la división marroquí, con los generales Billotto y Goureaud.

SUCESOS LOCALES

Una broma pesada

Silencio, no se lo digan ustedes a nadie, pero es cierto, respondo de su exactitud. No intervinieron las autoridades, porque lo tomaron a chunga...

Y el sujeto que nos informa tan misteriosamente, nos da detalles de lo ocurrido, en actitud recelosa.

Cuatro jóvenes de esta población quieren divertirse «a lo grande», aprovechando, para ello, las propicias horas nocturnas, porque entre las sombras, según dice el refrán, «todos los gatos son pardos».

Alquilan un taxímetro y se dirigen por una carretera, no se sabe adónde.

Se proponen, pues, regresar a sus casas, satisfechos de su grata excursión; pero no contaron con que «el hombre propone y Dios dispone».

Ya se hallaban algo lejos de nuestra capital, cuando se interponen en el camino que seguía el auto conductor de los jaerguistas, las sombras de dos sujetos, con intranquilizadoras intenciones. Uno de éstos grita con acento imperativo:

—¡Alto ahí! ¡Si dais un paso más, os abraso!»

Brilla en su mano un objeto, tan reluciente como el cañón de un revólver.

El auto para en seco. Los que en él iban, aguardan angustiados la espantosa determinación de sus fieros asaltantes; pero como éstos no se deciden todavía a dar el golpe, comprenden que lo mejor es ponerse a salvo, antes de que les acometan de un modo irremediable.

Salían del vehículo y echan a correr, llenos de miedo, esperando que alguna bala asesina detenga a alguno de ellos en su veloz carrera.

El revólver no disparó. ¿Le falló el tiro? Eso sólo lo sabrán los audaces atracadores.

Sin embargo, a nosotros se nos ha dicho, y lo creemos, que no salió el proyectil del reluciente cañón amenazante, por la causa sencillísima de que no era un arma de fuego, era... ¡una llave!

Los terribles ladrones de caminos se hallaban bajo el influjo poderoso del alcohol que bebieron en frecuentes libaciones, en un establecimiento «vinícola», que lo sirve inmejorable.

Y los atracados pensarán ahora, pues ya se encontrarán un poco más serenos que, como es natural, tratándose de un borracho la broma que se les gastó tenía que ser pesada.

AUSTIN

5-7 HP.

EL MEJOR COCHE INGLÉS VELOCIDAD - ECONOMIA - COMODIDAD

Cuatro plazas - 3 velocidades - 5 litros de gasolina por cien kilómetros garantizados

3-80 kilómetros por hora

Representación: E. DE SOUSA Teléfono 115.—SEGOVIA

Exposición: Garage España

Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfúricas: Nitrogenadas CURAN las enfermedades de la PIEL, úlceras, eczemas, picores, sarna, herpes, avariosis.

CURAN las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO, nariz, garganta, bronquios, catarros crónicos, asma.

Escrofiosis, anemia, artrismo, reumatismo Moderna instalación de BANOS, DUCHAS, INHALACIONES Y PULVERIZACIONES.

Excelente estancia veraniega. Hermoso parque. Precios económicos A 16 kilómetros de Miranda.

Del 20 de Junio al 30 de Septiembre

VINOS FINOS DE RIOJA DE LA ACREDITADA MARCA

A. y J. Gómez Cruzado

COSECHEROS Y EXPORTADORES Bodegas y viñedos en HARO (Rioja Alta)

Nota de precios

Table with columns: EMBOTELLADOS ESPECIALES, BOTELLA, 1/2 BOTELLA, Pesetas, Cts.

TODOS ESTOS PRECIOS SE ENTENDEN SIN CASCO Cargamos por cada casco botella 0,50 y media botella 0,40, a reintegrar a la devolución de los referidos cascos.

Depósito: Plazuela de la Reina doña Juana, núm. 6 (antes Arquetas).—Segovia.—A. R. DE ALONSO SE RECIBEN ENCARGOS EN DOMINGO SOTO NUMERO 1

Railes para postes de energía eléctrica

Se vende una importante partida de railes de acero, tipo «Norte», de 30 kilos metro, en trozos de 2, 3, 4, y 6 metros de largo, a precios muy económicos. También me encargo del suministro de tornillos para la sujeción de dichos postes. Almacén de hierros y metales.

Eusebio Arconada, Don Sancho, 3, teléfono núm. 969.—Valladolid

Establecimientos que le abonarán 5 pesetas por el

Sello Prima «Excelsior»

Don Juan Herrero, ultramarinos, calle Cervantes, número 6.—Don Francisco Castro, ídem, calle José Zorrilla, número 120.—Don Secundino Gil, panadería, calle Melián Martín, número 10.—Don Joaquín Tovar, almacén de vinos, calle Infanta Isabel, número 12. Don Domingo Hernanz, carnicería, calle Juan Bravo, número 27.

Pida en todas las tiendas el Sello Prima «Excelsior» y encontrará siempre un descuento en sus compras.

¡LABRADORES!

Se compran 45.000 arrobas de paja de centeno sin espiga, el precio de ocho céntimos kilo, y a siete ídem con espiga. En el antiguo almacén de Cervera: Cañuelos, 20 y 22.—Segovia

Cabras desaparecidas

Del término de Tizneros desaparecieron el día 14 cuat o cabras, propiedad de un señor maestro y tres de Gregorio Marcos, de dicho pueblo, quienes abonarán gastos y gratificarán a la persona que les haya recogido o dé noticias de su paradero.

«La Segoviana» CASA DE VIAJEROS

José Gómez (El Chiclanero) Pensión completa desde 8 pesetas 18. ATOCHA. 18 MADRID

¡¡LABRADORES!!

Cuando regrese de un corto viaje pagaré paja larga de centeno, con o sin espiga, a precios más altos que otro cualquiera. No dejarnos sorprender: vuestras pajas hoy valen dinero.—FERMIN DIEZ.

MONTES FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa: PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

IMP. «EL ADELANTADO»

NOTAS DE HACIENDA

Actas de recuento general de ganadería

En el «Boletín Oficial» de la provincia de 19 del actual, inserta la Administración de Rentas públicas una circular dando instrucciones a todos los Ayuntamientos, sobre la formación de los recuentos de ganadería y señalando la fecha del 15 de Septiembre próximo para remitirlos a dicha oficina, por duplicado y debidamente reintegrados, debiendo tener presente los Municipios que no será válida ninguna certificación que exprese no haber alteración en la riqueza pecuaria con relación al último año.

Padrón de transportes

Desde el día 20 del actual y por término de ocho días, está de manifiesto a los interesados, en la Administración de Rentas públicas, el Padrón de las personas sujetas en esta provincia a tributar por el impuesto de Transportes de mercancías por tracción de sangre, durante el actual año económico de 1925-26, para que los interesados puedan examinarlo y entablar las reclamaciones que juzguen necesarias.

La música en los paseos

Esta noche, de diez a doce, la banda de música La Popular interpretará en el paseo del Salón el siguiente programa: 1.º La linda tapada, pasodoble.—Alonso. 2.º Amarantina, fox-trot. 3.º Don Quintín el amargao, java y tango.—Guerrero. 4.º Preludio de El anillo de hierro.—Marqués. 5.º La linda tapada, marcha de los tercios de Flandes.—Alonso. 6.º ¡Ni en París!, schottis.—N. 7.º Sangre española, pasodoble.

SUETOS

La música en el paseo

Un grupo de distinguidas señoras y señoritas de la capital, nos suplican expongamos a la consideración del señor alcalde la conveniencia de que se anticipe la hora de la música en los paseos, en vista de lo avanzado de la estación y de lo inseguro del tiempo. Con mucho gusto nos hacemos eco de este ruego, muy justificado, y le trasladamos al alcalde, señor Sanz, en la seguridad de que ha de complacernos.

CAFES TORREFACTOS marca EL CAFETO

SIN RIVAL PROBADLOS Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

Espárragos Ulecia LOGROÑO

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

Table with columns: Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial, EN LA TARDE DE AYER, Presión atmosférica, Dirección del viento, Temperatura máxima, EN LA MAÑANA DE HOY, Presión atmosférica, Dirección del viento, Temperatura mínima (protegido).

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO)

La lotería

En el sorteo de la lotería celebrada hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes: Primero, 9052, Madrid. Segundo, 26903, Cádiz. Tercero, 17095, Salamanca. Cuarto, 29783, Santander.

En la Presidencia.—No hay nuevas noticias del combate en Alhucemas

Despacharon con Jordana los subsecretarios de Marina y Hacienda. Los periodistas trataron de ver al general Jordana, para preguntarle si había nuevas noticias del combate de ayer en Alhucemas, pero el presidente interin o les envió al secretario diciendo que no tenía nada nuevo que comunicarles.

Monumento nacional

La «Gaceta» publica una Real orden declarando monumento artístico nacional el castillo de «Macho», situado en el monte Urgull, en San Sebastián.

El «Diario Oficial»

Autorizando al teniente coronel don Juan Seguí, agregado militar de la embajada de Francia, para que asista a las maniobras militares de Laos. —Confiriendo el mando de la melcha de Tzersit, al teniente coronel de Infantería don Guillermo Delgado. CORRESPONSAL

Gran restaurant «La Unión»

MENÚ PARA MAÑANA Entremeses. Morisqueta. Calamares en su tinta. Solomillo empanado. Postre, pan y vino CUBIERTO 3,50 PESETAS Bodas y banquetes, desde 8 pesetas

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido extraordinario. Cena: patatas con arroz. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 56; niños, 46 total, 102. En la cena: adultos 52 niños 48 total, 100. Total del día, 202 Costeado por la Institución.

ALMACEN DE PISCADOS

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido al engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with columns: PESCADOS RECIBIDOS, precio Medio Kilogr.

He aquí los precios: Merluza 2,00 Congrio 2,00 Pescadilla 1,00 y 1,10 Bonito 1,75 En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96 — SEGOVIA —

Los tangerinos aconsejan la paz a Abd-el-Krim

Los rifeños que viven en Tánger persisten en aconsejar la paz a Abd-el-Krim, habiéndole ya participado por escrito varios jefes sus propósitos de no continuar la lucha. Las tribus están cansadas, y las de Yebala se agrupan en torno a Hach Hamassa, esperando la ocasión propicia de pedir el amán juntos.

Sumisión de rebeldes

Rabat, 20.—La región de los Teouls ha quedado completamente limpia de rebeldes. La mayor parte de las fracciones de esta tribu han pedido el amán sin condiciones.

¿Llegará el Rey a presidir un Consejo?

Dice Magaz Madrid.—Al llegar ayer por la tarde a la Presidencia el marqués de Magaz, un periodista le preguntó: «¿Es cierto que en la próxima semana celebrarán ustedes Consejo en Palacio, presidido por el Rey?»

«Es probable» replicó el marqués de Magaz.

«¿Se marcha usted mañana a Santander?»

«Es probable también. De lo demás no hay nada noticiable.»

La organización del ejército francés

Fez.—El corresponsal de «Le Temps» telegrafía: «La organización de nuestro ejército quedará terminada a fines de esta semana.»

Comprenderá siete divisiones, con dos brigadas mixtas cada una. Cada brigada tiene dos regimientos de tres batallones y dos grupos de artillería como mínimo.

Con los ochenta y cuatro batallones así dispuestos, se tratará más que de recuperar terreno, de desarmar el arsenal rifeño. Y el plan, secreto aún, no tardará en realizarse.»

Magaz a Santander

A las siete de la mañana salió ayer para Santander, en automóvil, el presidente interino del Directorio militar marqués de Magaz.

A las siete de la tarde llegó a Santander, celebrando momentos después una conferencia telefónica con el presidente interino señor Jordana y con el general Vayaspinosa, que llegaron a la Presidencia a última hora de la tarde.

El general Primo de Rivera

El general Gómez Jordana conferenció anoche por teléfono con el presidente del Directorio.

Después estuvo recibiendo la conferencia telefónica de Marruecos.

Al salir de la Presidencia a las diez de la noche, dijo a los periodistas que el presidente del Directorio había regresado por la tarde a Algeciras, realizando el viaje en hidroavión desde Sanlúcar.

Añadió el general Jordana que probablemente llegará hoy a Algeciras el mariscal Pezain para conferenciar con el marqués de Estella.

La colonia de San Rafael desea emanciparse de la tutela de El Espinar

Un conocido periodista madrileño que veranea en San Rafael, publicó hace días en «La Voz», un artículo referente al asunto de la emancipación de aquella colonia veraniega del Ayuntamiento de El Espinar, contestándole un vecino de esta villa con las notas que a continuación insertamos:

«El Espinar hace constar que, en efecto, se halla pendiente de resolución un recurso sobre petición de consueñarse San Rafael en entidad local menor, y se aducen algunas manifestaciones para rebatir las de aquella crónica, atribuyéndose tal petición únicamente a contados propietarios influyentes de la colonia.»

Se dice en esa carta que ha sido y es constante preocupación del Ayuntamiento de El Espinar cuanto afecta a la dotación de medios de vida de San Rafael, y por serio, no tuvo inconveniente en, con garantía de su patrimonio, acometer un empréstito para realizar, como realizó, una conducción de aguas cuyo coste se aproximó a 400.000 pesetas; mejora que produjo un gran desarrollo en las edificaciones y un aumento de valor considerable en la propiedad particular.

Es conveniente recordar que la colonia de San Rafael tuvo su origen merced a la gestión del Ayuntamiento, cediendo gratuitamente terrenos para las edificaciones en el año 1897, y a partir de esta fecha no

ha dejado de atender a aquellas necesidades más perentorias de la colonia, dentro de lo que sus recursos le han permitido, sin privilegio para el grupo principal.

Como las circunstancias de los grupos urbanos lo exigen, tiene aprobada el Ayuntamiento en pleno una proposición para formar y realizar proyectos de urbanización general en el término, entre los que se hallan las obras de construcción de alcantarillado y arreglo de calles de la colonia de San Rafael; pero habrá de utilizar los recursos extraordinarios que le autoriza el Estatuto municipal, y de ellos, la imposición de contribuciones especiales, por razón del valor que han de adquirir las fincas y el beneficio especial a personas o clases determinadas.»

Información local



Agosto 20 Jueves

El mercado semanal se caracterizó ayer por una gran concurrencia de forasteros; pero éstos, en su mayor parte, no pertenecían a la población rural, que ahora está muy atareada con las faenas de la recolección.

Eran gentes de poblaciones inmediatas, tal vez excursionistas que habían aprovechado el día para visitar Segovia; y bastantes de ellos, daban la sensación de constituir las avanzadas de ese nutrido contingente de público que acude todos los años a La Granja, para presenciar las fiestas de San Luis, y recrearse en la contemplación de los juegos vistosos de aquellas afamadas fuentes.

Desde luego la jornada de ayer fué muy concurrida, y la ciudad, en determinados momentos, ofrecía el más pintoresco aspecto.

DE SOCIEDAD

Viajes

Han llegado: De Cestona, Santander y San Sebastián, el inteligente funcionario del Ayuntamiento de esta capital, don Martín Entero.

—De Navas de San Antonio, el culto maestro don Alejandro Carretero, el cual ha sido trasladado a El Espinar.

—De Aguafuente, donde pasaron unos días con motivo de las fiestas los señores Gila (don Segundo) y don Aurelio del Pino, secretario de Cámara del Obispaño.

—De Madrid a Segovia, doña Isabel Salebert.

Han salido: Para Ortigosa del Monte, el párroco de aquella localidad, don Cesáreo Asenjo.

Las fuentes de La Granja

El día 25 de este mes, festividad de San Luis, Rey de Francia, correrán en dicho Real Sitio las monumentales y artísticas fuentes, a las cinco de la tarde.

Presidirá dicha apertura S. A. R. la infanta doña Isabel, acompañada de las autoridades de Segovia y las locales.

La cruz de guerra para dos capitanes de Artillería

En el campamento de Arbau, el mariscal Lyautey ha impuesto la cruz de guerra con estrella, a los capitanes de Artillería señores García Figueras y Avela.

Felicitemos a dichos capitanes de Artillería por haberse es impuesto tan preciada condecoración francesa.

Restablecido

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que ha padecido el celoso párroco de Ortigosa del Monte don Cesáreo Asenjo.

Muy de veras lo celebramos.

De días

El próximo domingo celebra sus días el industrial don Felipe Alvarez.

—El 25 festividad de San Luis Rey de Francia, celebran su fiesta onomástica la señora de Llovet (don Miguel), y el muy ilustre señor don Luis Marín, canónigo de Sevilla que veranea entre nosotros, y el aférez de Artillería, señor Coig O'Donnell.

—También en el Real Sitio de San Ildefonso, las señoras de Méndez Vigo y Gil Deigado; y en la colonia de San Rafael, la señora de Gil Biedma y señoritas de Bourgoin, Rubio y el escritor festivo señor Tapia.

Distinguido

La orden general de la plaza de Tetuán, cita, como distinguido en la campaña, al capitán de Artillería don Ignacio Plazado.

Felicitemos el citado capitán.

Biblioteca segoviana

Continúan recibiendo libros en la Diputación provincial, con destino a la sección segoviana, creada en la Biblioteca de di. ha Corporación, por iniciativa desu presidente señor Gila.

La Diputación segoviana adquirirá todas las obras referentes a Segovia, que no figuren en su catálogo.

Los que las poseen, podrán dirigirse a la Corporación provincial, indicando el precio y condiciones de la venta.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes

Trenes ascendentes

ESTACIONES	19	9	13	23	2.031	2.033	2.045	33	91	95	93	ESTACIONES	20	10	14	24	2.034	2.038	2.044	34	86	90	92	94	96
	Ex-preso	Rápido	Rápido	Correo	Ligero	Ligero	Ligero	Mixto	Mensa- jerías	Mensa- jerías	Mensa- jerías		Ex-preso	Rápido	Rápido	Correo	Ligero	Ligero	Ligero	Mixto	Mensa- jerías	Mensa- jerías	Mensa- jerías	Mensa- jerías	Mensa- jerías
MADRID, salida...	9			17,25	6,15	8,10	19, 5	10,20		20		MEDINA, llegada...	16,52			2,45				5,14	21,56	6,25		11,50	16
VILLALBA.....	9,41			18,17	7,54	8,59	19,50	11,48		21,14		Olmedo.....	17,19			3,18				5	22,59	7, 4		12,34	16,59
Cercedilla.....	10,15			19, 7	8,16	9,47	20,57	12,48		22,46		Fuente de Sta. Cruz								5,24	25, 7	7,53		12,57	17, 5
San Rafael.....				19,52	8,40	10,16	21, 5	13,54		25,14		Ciruelos de Coca..	17,55							5,52	25,18	7,44		15, 4	17,11
El Espinar.....				19,40	8,46	10,21	21, 8	13,44		25,22		Coca.....				3,42				5,42	25,52	7,57		15,16	17,21
Otero.....	10,51			19,56	9, 4	10,56	21,25	14, 1		25,40		Nava de la Asunción	17,48							5,59	25,54	8,17		15,31	17,39
La Losa.....				20, 9	9,16	10,47	21,38	14,21		25,59		Santa M.ª de Nieva				4, 9				6,26	0,51	8,45		15,53	18,21
SEGOVIA. Llegada	11,14			20,25	9,55	11, 4	21,56	14,42		0,19		Armuña.....				4,20				6,47		9, 6		14, 5	18,28
SEGOVIA. Salida..	11,19			20,50				15,16	8,55	0,45	18,58	Armuña.....				4,50				7, 2		9,22		14,16	18,50
Hontanares.....				21,17				15,48	9, 1	1,19	19,24	Ahusín.....								7,18		9,44		14,28	19, 2
Ahusín.....				21, 7				16, 1	9,16	1,55	19,45	Hontanares.....				4,48				7,50	1,17	9,57		14,39	19, 4
Yanguas.....				21,52				16,15	9,32	1,49	20, 5	SEGOVIA. Llegada	18,52			5,18				8,51	1,56	10,55		15,15	19,14
Armuña.....				21,41				16,27	9,50	2, 4	20,18	SEGOVIA. Salida..	19, 1			5,28	8,55	17,40	20,42	9,36	2,26		11,17		
Santa M.ª de Nieva	11,56			21,49				16,40	10, 5	2,17	20,52	La Losa.....				5,55	9,15	18	20,59	10, 9	5		11,42		
Nava de la Asunción	12, 9			22, 5				17, 8	10,50	2,41	20,54	Otero.....				6,11	9,35	18,16	21,18	10,54	5,21		12, 6		
Coca.....				22,16				17,25	10,46	2,58	21,10	El Espinar.....	19,41			6,27	9,46	18,52	21,39	11,14	5,40		12,25		
Ciruelos de Coca..								17,55	10,59	5,10	21,25	San Rafael.....				6,56	9,55	18,40	21,46				12,54		
Fuente de Sta. Cruz								17,45	11, 7	5,18	21,30	Cercedilla.....	20, 2			6,56	10,14	19, 5	22, 5	11,57	4,24		15, 2		
Olmedo.....	13,56			22,58				18, 5	11,29	5,40	21,50	VILLALBA.....	20,29			7,37	10,59	19,44	22,42	12,49	5,11		14, 6		
MEDINA.....	15, 1			25, 7				18,50	12,20	4,22	22,52	Madrid, llegada...	20,10			8,45	12, 5	20,54	25,45	14,20	6,40		15,47		

NOTAS.—Los trenes números 2.031 y 2.044, sólo circulan los domingos y los días 25 de julio y 15 y 25 de Agosto. Además de los trenes mencionados, circulan los siguientes: el número 2.055, que sale de Villalba a las 8,52 y termina en Cercedilla a las 9,10. El número 2.041, que sale de Villalba a las 14,25 y termina en Cercedilla a las 15,17. El número 2.045, que sale de Villalba a las 17,07 y termina en El Espinar a las 18,21, y el número 2.057, que sale de Villalba a las 11,05 y termina en Cercedilla a las 11,46. Desde el día 4 de Agosto no circulan los rápidos números 13 y 14 y los expresos números 19 y 20. A últimos de Agosto volverán a circular los citados trenes suprimidos.

- REUMATICOS -

El presbítero don Luis P. Hernáiz (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes.

Escribid: Progreso, 17 **BURGOS**

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un quilo por cada 250 arrobas de 16 litros

PRECIOS
14 PSEBTAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21, Madrid Apartado número 3

VINO TONICO ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

Vídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.-MADRID

MADRID

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.—Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid.— Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc.—Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones.— Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc.—Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Ángel, 8.— Pensión completa, desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA.— Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte.— Recientemente reformado con todo el confort moderno: ascensor, calefacción central, cuartos de baño.— Pensión completa desde 12 pesetas.— Habitación sola, de 5 a 10 pesetas.— Cubiertos, 5 y 6 pesetas.— Automóvil propio a todos los trenes.— Dirigido por Isidoro García.

Hotel Florida

El mejor situado y más económico de los hoteles modernos

GRAN VIA PLAZA DEL CALLAO

BUSCO AGENTES

en todas las provincias de España, para trabajar artículo de oficina, de «Exito resonante y venta ilimitada» Escribir dando referencias y enviando sello para la contestación a Enrique Larracochea, Ledesma, 10.—BILBAO.

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.— MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz
Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo

En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

— HOTEL Fornos —

Delegados provinciales

y sub-delegados locales necesita importante institución comercial extranjera. Solo tratará con personas serias, activas, muy bien relacionadas con fabricantes, exportadores y comerciantes mayoristas respectivas localidades. Preferidas personas experiencia ramo Seguro o análogo. Creeda comisión. Dirigirse con referencias: INALTRADE.— Apartado 40, Madrid.

Oposiciones a notarias

APUNTES de J. Octavio, para contestar el programa oficial, con sujeción al tiempo que reglamentariamente se fija para los ejercicios.

LIBRERIA DE MAURO LOZANO

JUAN BRAVO, 44.—SEGOVIA

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 85 reales la fanega.
Centeno, a 70 fd. fd.
Cebada, a 45 fd. fd.
Algarrobas, a 61 fd. fd.

VALLADOLID

Trigo, a 80,75 pesetas los 45 24 kilogramos
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 17,50.
Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 11,25.
Algarrobas, los 45,24 kilos a 15,25 f.

AREVALO

Trigo, a 84 reales las 24 libras.
Centeno, a 70 fd. fd.
Cebada, a 44 fd. la fanega.
Algarrobas a 60 fd. fd.



RON Y QUINA MARCOS

ABBOTANO-MACHO

de efecto maravilloso para la conservación del cabello. Todo frasco que no lleve ramitas vegetales en su interior, consídere no legítimo

PUNTOS DE VENTA:

PEDRO PARARADA, Ferreteria.
SUCESOR, DE REDOLAT, Bazar.
P. HERMOSO, «La Favorita».
T. VELASCO, Drogueria.
VIUDA DE HERNAN PEREZ, Id.

Fábrica en Madrid:

PERFUMERIA MARCOS.—Corredera Baja, 19

APARTADO 1.932

Vidriera internacional.—S. Zabala y Compañía (S. en C.)

ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIAN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos. Precios sin competencia

LA CONQUISTA DE GRANADA

Novela histórica por H. L. Guitier

Poco acostumbrada a encontrar en las de su sexo corazones que la mimasen y consolasen como el de aquellas santas mujeres, Leila se consideró más feliz que lo había sido nunca, dando cabida en su corazón al dulce sentimiento de la amistad, que suavizaba de una manera maravillosa los sufrimientos de su imaginación, siempre tormentosa y atosigada por una minuciosa escrupulosidad de conciencia.

Halagada por aquella aureola cariñosa que constantemente la rodeaba, Leila empezó a recobrar el amor a todo lo bello, a todo lo que conmovía su alma generosa, y a gozarse en contemplar como en otros días, los últimos rayos del sol y los primeros albores de la mañana.

Acostumbrada a estudiar y admirar todos los fenómenos de la creación, pasaba muchas horas en el jardín, seguía paso a paso el desarrollo de las plantas, regaba las flores, las defendía de los ardores del sol, y cuando ya las mustias corolas empezaban a marchitarse, las recogía cuidadosamente como otros tantos recuerdos de su inocente noviciado.

Así pasaba Leila los últimos días de su pesada prueba, soñando incesantemente con aquel día en que habría de despojarse hasta de su nombre profano para ingresar en aquel coro de vírgenes que, desprendidas ya de todo interés terrenal, pasan la vida entre el perfume del incienso que embalsama los altares, el aroma de las flores y la resignada mortificación de la penitencia.

Pero si la luz del día y el tiernísimo cariño de sus candidas compañeras embalsamaban en lo posible la existencia de Leila, la pobre niña pasaba las noches en los más crueles y desgarradores ensueños.

Ora creía distinguir la amenazadora fisonomía de su irritado padre, que la maldecía de una manera horrible; ora creía verle arrancándola de las mismas puertas del cielo y precipitándola en los profundos abismos que hervían bajo su pie; ora,

en fin, le veía a par de ella al pie del altar conjurándola que renegase del crucifijo ante el cual se arrodillaba, y levantando sobre su cabeza coronada de flores la ensangrentada hoja de un agudo puñal.

Alguna vez sus visiones eran menos espantosas, aunque no por eso menos tristes. Parecía ver a Muza que, tranquilo y melancólico como una sombra, fijaba en ella sus apagados ojos, exclamando:

¿Puedes en conciencia pronunciar un voto que te obliga a mirar como un pecado mi recuerdo?

Así, la noche, que suele traer entre sus alas el bálsamo del olvido para el que sufre y llora, era para la infortunada Leila mucho más terrible que el día, mucho más espantosa; y si bien su espíritu conservaba en medio de aquella encarnizada lucha toda su fortaleza, su salud se debilitaba de día en día. En tiempos más dichosos, y en muy diversas circunstancias, aquella pobre novicia hubiera conservado largos años la robustez inherente a su envidiable naturaleza; pero era una de tantas víctimas que pasan ignoradas por un mundo que no las comprende, y cuya virtud las obliga a sostener una constante lucha, que pasa

desapercibida y oculta allá en el fondo del solitario corazón.

Nunca más volvió a resonar en sus castos oídos el nombre del infortunado príncipe que tanto le amaba, pero algunas veces creía percibir en las obscuras indirectas de Fray Tomás de Torquemada que el dominico había sospechado el disfraz del príncipe y su indisculpable atrevimiento en profanar la casa del Señor.

Pero sea de ello lo que quiera, aquella circunstancia (si es que realmente lo había) no había hecho más que aumentar las atenciones, el cariño, casi el respeto con que Torquemada distinguía más y más a la joven novicia; pues bien fuese casualidad o cálculo, desde aquel mismo día los sentimientos del dominico se habían dulcificado de tal manera, que el que por costumbre se inclinaba casi siempre a la censura y la rigidez, emitía ahora con frecuencia sentimientos de compasión, de cariño y hasta de alabanza.

Consolada durante las horas del día, espantada en tanto que las sombras de la noche envolvían el mundo con su manto de nieblas, pero sin arrepentirse ni por un momento de su heroica resolución, Leila vivió con placer resbalarse el tiempo y acercarse la hora de aquel feliz día en